

罗山县:巧借“能人”促脱贫

信阳消息(陈世军 何梦琳)最近,省级贫困村罗山县楠杆镇田堰村迎来一件高兴事,村里规划的鱼塘已经建好,正在铺设鱼塘周围的草坪,很快就可以放水下鱼苗了。以前,这里是一片低洼地,因排水困难,稻谷产量低下,农民收入低。该县依据当地民情,因地制宜,挖掘个人优势,依靠“能人”带穷人,发展特色产业,帮助贫困户增强“造血”功能。

在向阳农林合作社新修连片大塘边,村支书孙大胜告诉记者:“原来村民有些怨言,现在通过向阳农林合作社流转土地后,统一规划,把土地建成养鱼塘,计划养精品鱼,除了出售,还可以休闲垂钓。”

孙大胜口中的向阳农林合作社的负责人孙向阳是村里的“能人”。近年来,他一直在信阳搞休闲采摘基地,做的有声有色。去年

8月份,河南省机关事务管理局侯鹏驻村担任第一书记后,在实地走访后发现,田堰村距离罗山县城只有17公里,交通便利,适合发展生态观光农业。村两委商议后,找到村里“能人”孙向阳。孙向阳回村里专门成立了向阳农林合作社,对流转后的土地进行分片规划,量身打造集养殖与休闲观光于一体的大型旅游观光基地。

4月的向阳农林基地,到处是村民们在辛勤劳作,挖坑、搬运,一片忙活的景象。60多岁的贫困户熊玉兰正在给蟠桃树锄草,“以前这里地势低洼,粮食产量低,一年下来,除了口粮,基本卖不上什么钱。土地流转后,我们的收入多了不少。我家6个人的地,一亩地按600斤稻谷,按当年的粮食保护价,付给我们钱,既放心又省心,我们还可以在这干些杂活,一天60元,不用出远门,还

可以照顾家,增加了收入,挺好的。”

此外针对有劳动力的贫困户,该社还计划打造成型的果园,反包给他们,形成一种农业领养的模式。“有能力的贫困户可以在我这里承包一块桃园,负责日常管理,蟠桃成熟后,产生效益了,我们分成。”孙向阳告诉记者。

该合作社计划在田堰村流转土地5000亩,目前正在对第一批流转的500亩土地进行建设,种植了蟠桃、车厘子、紫薇等苗木,让村里一年四季花果飘香,都有钱挣,“能人”合作社和附近贫困户实现双赢。

周党灵山茶业、青山皇城山茶业、潘新申林茶业、青山亚森农业、尤店现代农业等一批这样的“能人”企业,在县扶贫部门的引导下,纷纷向贫困户伸出援手,授之以渔,增强造血功能,自己养活自己,达到共同小康。

县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com

明港交警大队

开展“利剑行动”

预防交通事故

信阳消息(李代余 田连合)自市公安局决定从3月1日始集中开展交通安全大宣传交通违法大整治“利剑行动”以来,平桥区明港交警大队迅速行动,促使辖区道路交通秩序好转,交通违法行为减少,有效遏制道路交通事故。

明港交警大队结合辖区实际积极落实多种宣传措施:印发交通违法整治宣传标语,在道路两侧、村镇、城区主要交通干道上悬挂;开展交通违法警示曝光,在每月25日交通违法曝光日前对6种交通违法行为开展警示曝光;在辖区主流新闻媒体平台开展交通安全宣传;利用微信微博开展交通安全提示和信息发布,进一步强化交通安全宣传教育工作。

大队认真分析研究,找准短板和难点,调整日常勤务模式,突出考评工作,全力推动严重交通违法大整治行动扎实开展。在明港镇城市区域重点整治酒后驾驶、涉牌涉证、施工车辆闯禁行、校车违法、超速超载、闯红灯、乱停乱放、随意调头等交通违法行为;在107国道、335省道重点查处客车、旅游车、危险品运输车辆及酒后驾驶、疲劳驾驶、超速超员、涉牌涉证等交通违法行为;在农村地区重点整治面包车超员、农用车违法载人、无牌无证等交通违法行为。

行动开展以来,共查处无证驾驶11起,不按规定安装号牌2起,超限超载9起,酒后驾驶10起,有力地净化了辖区道路交通环境,大力夯实了交通事故预防基础,受到人民群众的积极好评。



生态园用上了高科技

4月11日,光山县世旺生态农业专业合作社正在用无人植保机给农作物喷洒除草剂。该合作社是现代农业的示范生态园种植基地。在运用现代农业经营理念管理同时,使用现代化农业工具提高生产效率,同时可减少农药污染,降低农业种植成本。

本报记者 张方志 通讯员 谢万柏 摄